
ФОРУМ В КАЛУГЕ

О.Ю. Хомутова

Кафедра государственного и муниципального управления
Северо-Западная академия государственной службы,
филиал в г. Калуге
Ул. Окружная, д. 4, корп. 3, Калуга, Россия

28—30 июня 2007 г. в Калуге состоялся международный форум «Муниципальное развитие: европейский опыт и российская практика» с участием российских и зарубежных исследовательских центров (в том числе Российского научно-го центра государственного и муниципального управления Минэкономразвития России, некоммерческого партнерства по консультированию в сфере местного самоуправления OST-EURO-МУНИЦИПАЛ, представителей Российского университета дружбы народов, Российской академии государственной службы при Президенте РФ, Финансовой академии при Правительстве РФ и др.). В работе форума приняли участие ученые, эксперты и практики в области местного самоуправления из Болгарии, Италии, Литвы, Швейцарии, Германии. Представители Законодательного собрания Калужской области и Городской Думы г. Калуги познакомили участников форума с практическим опытом решения проблем в муниципальных образованиях области. Представленные на форуме материалы российской и зарубежной практики в области реформирования местного самоуправления вошли в изданный по итогам форума сборник «Исследование организационно-экономических проблем муниципального управления: российский и зарубежный опыт».

Важным направлением работы форума, вызвавшим повышенный интерес как со стороны исследователей, так и со стороны представителей государственных и муниципальных структур, стало обсуждение вопросов, связанных с проблемой оценки эффективности работы органов государственного и муниципального управления (И.Ю. Беляева, О.В. Панина, С.Н. Юркова, А.Н. Широков, П.В. Коновалов, А.И. Азаров) и новыми требованиями к подготовке муниципальных служащих (В.А. Федоров, В. Домаркас, Й. Матакас, Т.С. Болховитина).

Актуальные проблемы муниципального управления на современном этапе экономического развития были проанализированы участниками форума как на теоретическом, так и практическом уровнях. Несмотря на отличия в развитии отдельных регионов России, и тем более разных стран, тем не менее, многие проблемы оказались знакомыми для всех, и весьма ценным явился обмен опытом по их решению (М.А. Игнацкая, В. Венелин, Д. Патт).

В ходе обсуждений были представлены результаты изучения организационно-экономических особенностей развития муниципальных образований Калужской области в контексте реформы местного самоуправления. В том числе были рассмотрены вопросы перспектив социально-экономического развития муниципальных образований Калужской области (О.А. Калугин, Л.Ю. Кирова-Амер-

биян, И.Н. Бухало), развития межмуниципального сотрудничества (А.Г. Федоров), организационно-правовые проблемы взаимоотношений органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, формирования представительных органов МСУ (А.Г. Иванов, И.М. Федорова, О.Ю. Хомутова), проведена классификация муниципальных образований Калужской области согласно разработанной системе критериев уровня социально-экономического развития муниципальных образований области (Д.В. Тютин, П.В. Самылов).

Анализ зарубежного опыта трансформации муниципальной системы менеджмента в условиях евроинтеграции и активизации населения в процессе принятия решений на местном уровне позволил участникам форума узнать о глубинных явлениях в развитии низовых форм управления из первых уст (И.А. Мальковская, Альфонсо Мария Чечере, Иван Марино, Димитр Филипов, Христо Гиневский, Карстен Манковски, Пауль Витт, М.Н. Грачев, С.И. Попов).

KALUGA FORUM

O.Y. Khomutova

Public Administration Chair
North-West Academy of Public Service
Okružhnaya str., 4/3, Kaluga, Russia